
Protokół Nr XXIV/2021 

z obrad XXIV sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia 17  lutego 2021 r.  

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego 

 Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w Sali Urzędu 

Gminy w Rogowie o godz. 10.00, otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek 

Długokęcki witając zebranych. Na obrady sesji przybyło 13 radnych Rady Gminy Rogowo. 

Ponadto w obradach uczestniczył Wójt, Sekretarz Gminy, Skarbnik, Radca Prawny oraz 

pracownicy Urzędu Gminy.  

 Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 13 

radnych- Rada była władna do podejmowania uchwał. 

 Przewodniczący Rady Gminy Rogowo przedstawił proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie obrad XXIV sesji i stwierdzenie quorum, 

b) przyjęcie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z XXIII sesji. 

2. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Rogowo w 2020 r.   

3. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 

4. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2021 rok, 

b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu na realizację 

zadania p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2226C Rogowo– Wymyślin na 

odcinku od km 0+000 do km 4+369 Etap I od km 0+000 do km 1+500”, 

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu i dofinansowania 

kosztów funkcjonowania powiatowych przewozów autobusowych o charakterze 

użyteczności publicznej, 

d) w sprawie ustalenia ramowego planu pracy Rady Gminy Rogowo na 2021 r., 

e) w sprawie ustalenia ramowych planów pracy stałych komisji Rady Gminy Rogowo 

na 2021 r., 

f) w sprawie rozpatrzenia petycji zgłoszonej przez Agnieszkę i Cezarego 

Matuszewskich, 

g) w sprawie rozpatrzenia petycji zgłoszonej przez mieszkańców Czumska Dużego 

(Cząpienicy), 

h) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 r. 

 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 
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7. Zakończenie obrad sesji.       

Ad. 1. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje 

do porządku obrad. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie 

porządek obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie (13 radnych za). 

 

Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy 

Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym i jest ogłoszony na stronie 

BIP Gminy Rogowo. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali jednogłośnie (13 radnych 

za). 

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo poprosił o sprawozdanie z działalności Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Rogowo w 2020 r.  Radna Emila Kopycińska odczytała 

sprawozdanie z posiedzeń komisji w 2020 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo poprosił o sprawozdania przewodniczących 

komisji z posiedzeń komisji. Radna Emila Kopycińska odczytała sprawozdania: 

- z obrad Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 11.02.2021 r., 

- ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki 

Społecznej, Komisji Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Ładu i Porządku Publicznego, 

które odbyło się w dniu 11 lutego 2021 r. 

O godz. 10.10 na obrady sesji przybył radny Roman Nowosad, w sesji uczestniczy 14 

radnych. 

Ad. 4. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwał przez Radę Gminy Rogowo: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2021 rok- projekt uchwały 

został szczegółowo omówiony podczas komisji, zmiany zostały przedstawione przez 

Panią Skarbnik. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu.  

 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o szczegóły realizacji projektu adaptacji budynku GS 

na gminne archiwum. Poprosił również o wskazanie szacunkowego kosztu organizacji 

nowej przestrzeni pod archiwum. Wójt wyjaśnił, iż obecne miejsce pełniące funkcję 

archiwum nie spełnia wymagań i konieczne jest zorganizowanie nowej przestrzeni na 

ten cel. Omówiono konkretne rozwiązania, jakie będą tam zastosowane i sposoby na 

przechowywanie dokumentów. Wójt podał informację, iż koszty realizacji tego projektu 

szacuje się na kwotę około 30 000 zł. 

 

Następnie Radny Jacek Wiśniewski zadał pytanie o zmianę nazwy zadania 

inwestycyjnego przebudowy drogi w miejscowości Szczerby, dlaczego zostało ono 

zmienione i z czego wynikają te zmiany. Pani Skarbnik odpowiedziała, iż wcześniej 

podano w nazwie zadania numer działki, przez którą droga przebiega. Natomiast teraz 

dokonano zmiany na prawidłowy numer i nazwę ciągu drogi.  
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Radny Jacek Wiśniewski kontynuował temat przebudowy dróg i zapytał o drogę w 

Kosiorach. Pani Skarbnik odpowiedziała, iż dotyczy to ciągu drogi Kosiory – Czumsk 

Mały, dla którego zrobiono rozgraniczenie, a wydatki zostały już wcześniej poniesione. 

Pani Skarbnik przekazała głos Panu Wójtowi, który oznajmił, iż było wcześniej 

zrobione rozgraniczenie, jednak z uwagi na niezgodność z dwoma mieszkankami wsi, 

realizacja zadania nie doszła do skutku. Prowadzono postępowanie i w jego ramach 

wysłano odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które przyznało 

rację mieszkankom wsi, nie chcącym udostępnić swoich działek na cele przebudowy tej 

drogi. Wójt poinformował, iż planuje się na ten rok przygotowanie dokumentacji na 

przebudowę kilku dróg- przejazdu do drogi wojewódzkiej w Nadrożu, przebudowę 

drogi w Czapienicy oraz w Kosiorach. Prawdopodobnie możliwe będzie pozyskanie 

dodatkowych środków zewnętrznych na te cele. 

 

Wobec braku kolejnych pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją 

pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXIV/145/2021 zmieniającej uchwałę w sprawie 

budżetu Gminy Rogowo na 2021 rok głosowało 14 radnych. 

 

b) uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu na 

przebudowę drogi powiatowej Rogowo-Wymyślin. Projekt uchwały został 

szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji w dniu 11.02.2021 r. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do uchwały. 

 

Wobec braku uwag Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXIV/146/2021 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Rypińskiemu na przebudowę drogi powiatowej Rogowo-

Wymyślin głosowało 14 radnych. 

 

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu i dofinansowania 

kosztów funkcjonowania powiatowych przewozów autobusowych o charakterze 

użyteczności publicznej- projekt uchwały został omówiony podczas komisji. 

Przewodniczący zapytał czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu 

uchwały.  

 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o kwotę przekazywanego dofinansowania, czy została 

ona określona w równej wysokości dla każdej z Gmin. Pan Wójt udzielił odpowiedzi, 

że dla wszystkich Gmin została wyliczona jednakowa kwota. Początkowo była ona 

wyższa, jednak po przeliczeniu wszystkich kosztów uległa zmianie i została obniżona. 

 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod 

głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXIV/147/2021 zmieniającej uchwałę w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu i dofinansowania kosztów 
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funkcjonowania powiatowych przewozów autobusowych o charakterze 

użyteczności publicznej głosowało 14 radnych. 

 

d) w sprawie ustalenia ramowego planu pracy Rady Gminy Rogowo na 2021 r.- projekt 

uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji. Przewodniczący zapytał o uwagi do 

projektu.  

 

Wobec braku uwag Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod 

głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXIV/148/2021 w sprawie ustalenia ramowego planu 

pracy Rady Gminy Rogowo na 2021 r. głosowało 14 radnych. 

 

e) w sprawie ustalenia ramowych planów pracy stałych komisji Rady Gminy Rogowo na 

2021 r.- projekt uchwały został omówiony szczegółowo na komisji.  

 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o zawartą w planie pracy informację o opiniowaniu 

statutu gminnej biblioteki. Zwrócił uwagę, iż działania te zostały już podjęte a statut 

uchwalony w roku poprzednim. Pracownik Urzędu Gminy Dominika Więcławska 

odpowiedziała, że zostało to zaznaczone do porównania z rokiem poprzednim.  

 

Dalej Radny Jacek Wiśniewski zaproponował przeniesienie posiedzenia Komisji 

Oświaty w sprawie organizacji roku szkolnego z trzeciego kwartału do drugiego. Wójt 

Gminy wyraził chęć i zapewnił, że nie stanowi to problemu. Radna Urszula Czerska 

wskazała, iż nie da się przewidzieć co wydarzy się w danym roku, a komisja może 

spotkać się w dowolnym czasie w razie potrzeb. Przewodniczący Rady Gminy zarządził 

przeniesienie planowanego w trzecim kwartale roku posiedzenia w placówkach 

oświatowych w celu zapoznania się z organizacją nowego roku szkolnego na drugi 

kwartał 2021 roku. Natomiast spotkanie w celu ocenienia potrzeb i stanu technicznego 

placówek oświatowych pozostawił w planie pracy komisji w trzecim kwartale 2021 

roku. 

 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał 

ja pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXIV/149/2021 w sprawie ustalenia ramowych planów 

pracy stałych komisji Rady Gminy Rogowo na 2021 r. głosowało 14 radnych. 

  

f) w sprawie rozpatrzenia petycji zgłoszonej przez Agnieszkę i Cezarego Matuszewskich- 

treść projektu uchwały została omówiona na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji. Komisja uznała skargę za bezzasadną. 

 

Radny Jacek Wiśniewski skierował do Wójta pytanie o konsekwencje prawne i 

finansowe złożonej przez Państwa Matuszewskich petycji. Wójt Gminy wskazał, iż 

mają oni prawo do ubiegania się o odszkodowanie. Jednakże my jako Gmina mamy 

prawo do odmowy wydania pozwolenia na prowadzenie tego typu działalności na 
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terenie naszej Gminy. Mamy prawo ustalać ład i porządek przestrzenny oraz nadawać 

kierunki rozwoju, a kierunkiem ustalonym dla Gminy Rogowo jest stawanie się coraz 

bardziej proekologiczną. Składowisko odpadów nie wpisuje się w tę strategię. Pan Wójt 

wskazał, iż działalność Państwa Matuszewskich mogłaby wpływać negatywnie na 

środowisko i otoczenie w naszej Gminie zarówno poprzez składowanie wszelkiego 

rodzaju odpadów, także niebezpiecznych środków chemicznych, jak również przez 

przyjeżdżające tam pojazdy ciężarowe. Wójt zapewnił także, że wszelkie działania 

związane z udzieleniem decyzji odmownej Państwu Matuszewskim prowadzone są w 

porozumieniu z Panem Mecenasem i są zgodne z prawem.  

 

Z uwagi na brak dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały 

oraz jej uzasadnienie, a następnie poddał ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXIV/150/2021 w sprawie rozpatrzenia petycji 

zgłoszonej przez Agnieszkę i Cezarego Matuszewskich głosowało 14 radnych. 

 

g) w sprawie rozpatrzenia petycji zgłoszonej przez mieszkańców Czumska Dużego 

(Cząpienicy)- treść projektu uchwały została omówiona na posiedzeniu Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja uznała skargę za zasadną.  

 

Wobec braku uwag i pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały wraz z 

uzasadnieniem i poddał ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXIV/151/2021 w sprawie rozpatrzenia petycji 

zgłoszonej przez mieszkańców Czumska Dużego (Cząpienicy) głosowało 14 

radnych. 

 

h) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 r.- projekt uchwały został 

omówiony podczas komisji, wówczas Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej- Hanna Bońkowska przedstawiła szczegóły planu. Przewodniczący 

zapytał, czy są uwagi do projektu. 

 

W związki z brakiem uwag do projektu Przewodniczący odczytał treść uchwały i 

poddał ja pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXIV/152/2021 w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 r. głosowało 14 radnych. 

 

 

 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z działalności między sesjami: 

W okresie między sesjami, tj. od dnia 30.12.2021 r. Wójt i Urząd Gminy w Rogowie realizowali 

następujące działania: 
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• Rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na odbiór odpadów komunalnych i podpisano 

umowę z Wykonawcą KARO Józefem Karczewskim w dniu 1 lutego 2021 r. na 11 

miesięcy. Kwota brutto całego zadania: 756.761,97 zł 

• Podpisano 2 umowy z firmą Neosystem z Brodnicy: 

o na dostawę materiałów biurowych, środków czystości oraz druków do Urzędu 

Gminy na okres 12 miesięcy na łączną kwotę brutto: 22.682,18 zł 

o na dostawę tonerów do szkół oraz Urzędu Gminy na okres 24 miesięcy na łączną 

kwotę brutto: 18.643,24 zł 

• w dniu 10 lutego 2021 roku został otwarty przetarg nieograniczony na budowę 

chodnika w miejscowości Świeżawy (0,879 km) oraz Pręczki (0,259 km) – zostały 

złożone 3 oferty:  

o Oferta nr 1: BRUKBED Radosław Kuczyński, ul. Długa 16, 89-606 Charzykowy 

o Oferta nr 2: Handel i Usługi Budowlane „ER – BRUK” Avetisyan Karen,  

ul. Starowiejska 87, 87-603 Wielgie 

o Oferta nr 3: Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Handlowo – Usługowe 

ANDREX  Andrzej Fabijański, Stalmierz 34, 87-602 Chrostkowo  

Najwyżej oceniona została oferta przedsiębiorstwa ANDREX, gdzie wartości 

ofertowe pakietów wynosiły: 

1) Pręczki: 93.678,50 zł brutto – 60 miesięcy gwarancji  

2) Świeżawy: 319.458,00 zł brutto - 60 miesięcy gwarancji 

• Dokonano zmiany operatora usług finansowych dla Gminy Rogowo- zrezygnowano z 

usług BGŻ BNP Paribas i drogą przetargu wyłowiono nowy bank do obsługi 

finansowej. Do przetargu oferty złożyły trzy podmioty: 

o PKO BP 

o BGŻ BNP Paribas 

o Bank Spółdzielczy  

Najwyżej oceniona została oferta Banku Spółdzielczego z oddziałem w Skępem. 

Dodatkowo wspólnie z tym bankiem planowane jest postawienie bankomatu w 

miejscowości Rogowo, co znacznie ulepszyłoby i ułatwiło codzienne życie mieszkańcom 

całej Gminy Rogowo. Koszt takiego przedsięwzięcia to około 80 000 zł. 

• Decyzją Dyrektora Centralnego Biura Spisowego, podjętą w porozumieniu z 

Generalnym Komisarzem Spisowym, termin naboru kandydatów na rachmistrzów 

spisowych do Narodowego Spisu Powszechnego 2021 na terenie całego kraju został 

przedłużony do 16 lutego 2021 r. 

• Złożony został wniosek na organizację zajęć sportowych na boisku Orlik – od marca 

do końca listopada, gdzie animatorem będzie Pan Mariusz Woźnikowski. Czekamy na 

decyzję organizatora. 

• Zostały opracowane trzy wnioski o środki z programu „Wsparcie gmin 

popegeerowskich z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych”. 

Przedmiotem pierwszego z wniosków jest „Dobudowa stołówki szkolnej oraz 

wyposażenie stołówki przy Szkole Podstawowej w Sosnowie” – szacowana wartość 

inwestycji: 800 000 zł, kwota wnioskowanych środków: 640 000 zł. 
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Przedmiotem drugiego z wniosków jest „Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody w 

Sosnowie i wykonanie nowej studni głębinowej” – szacowana wartość inwestycji: 800 

000 zł, a kwota wnioskowanych środków: 640 000 zł. 

Przedmiotem trzeciego z wniosków jest „Budowa drogi w miejscowości Sosnowo o 

długości od km 0+000 do km 2+244 (działka 45/2 i działka 51)” – szacowana wartość 

inwestycji: 1 000 000 zł, kwota wnioskowanych środków: 800 000 zł.  

Wypełnione wnioski zostały przekazane w dniu 05.02.2021 do Oddziału Terenowego 

Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa w Bydgoszczy, a 08.02.2021 roku do Urzędu 

Wojewódzkiego. 

• Strażacy dostarczają mieszkańcom ulotki informacyjne na temat COVID-19 

• Przekazano strażakom z OSP Rogowo Defibrylator Philips HeartStart FRx 

• KGW Kobrzyniec po raz kolejny zorganizowało piękne przedsięwzięcie. W myśl 

przekonania, że wszystkie dzieci nasze są, 19 stycznia 2021 r., Panie z KGW 

odwiedziły Dom Dziecka w Rypinie i przekazały 74 kg produktów żywnościowych. 

• do 22 lutego ogłoszone są rokowania na sprzedaż nieruchomości w Rogowie 

• do 1 marca można składać wnioski o zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju 

napędowego 

• Od 1 lutego 2021 roku w Urzędzie Gminy w Rogowie obowiązują następujące 

godziny urzędowania:  

Poniedziałek - 7:30 – 17:00 (kasa do 16:00) 

Wtorek - 7:30 – 15:30 (kasa do 14:30) 

Środa - 7:30 – 15:30 (kasa do 14:30) 

Czwartek - 7:30 – 15:30 (kasa do 14:30) 

Piątek- 7:30- 14:00 (kasa do 13:00) 

• 10 lutego 2021 roku w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu miało miejsce 

podpisanie umowy o dofinansowanie projektu pn. „Zagospodarowanie kompleksu 

sportowo-rekreacyjnego w miejscowości Rogowo”.  

Wartość projektu opiewa na kwotę 124 355,13 zł. Gmina Rogowo pozyskała 

dofinansowanie w wysokości 79 127,00 zł w ramach poddziałania 19.2 „Wsparcie na 

wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez 

społeczność” z wyłączeniem projektów grantowych oraz operacji w zakresie 

podejmowania działalności gospodarczej objętego Programem Rozwoju Obszarów 

Wiejskich na lata 2014–2020. Wkład własny Gminy Rogowo wynosi 45 228,13 zł. 

• 16 lutego miała miejsce w Urzędzie Gminy w Rogowie wizyta posła z Solidarnej 

Polski- Pana Mariusza Kałużnego, w sprawie dofinansowania z Funduszu 

Sprawiedliwości dla straży pożarnej.  

• W marcu tego roku rusza projekt „Sportowa Gmina” i Wójt Gminy Rogowo będzie 

starał się o dofinansowanie do budowy boisk na terenie Gminy Rogowo- w 

Kobrzyńcu, Nadrożu i w Rogowie.  

 

Ad. 6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje: 
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Radny Lech Hejza wyraził myśl, aby zainstalować kamery monitoringu przy koszach do 

segregacji odpadów, żeby jeszcze dokładniej kontrolować i dopilnować odpowiedniej 

segregacji odpadów na terenie Gminy Rogowo. 

Następnie radny Lech Hejza zwrócił się do Wójta z pytaniem o tablice kierunkowe i 

oznaczenia zabudowań mieszkalnych, które mają się docelowo znaleźć we wioskach na 

terenie Gminy Rogowo. Wójt Gminy odpowiedział, że wszystko, co związane z ową 

sprawą jest gotowe, jedynie pogoda utrudnia pracownikom realizację zadań w tym 

zakresie. Czekamy na odwilż i poprawę warunków pogodowych. 

Radna Stanisława Drozdowska zapytała o plany na budowę chodnika w miejscowości 

Rojewo. Pan Wójt wyraził aprobatę dla tego przedsięwzięcia i zapewnił wszystkich 

obecnych, że taka inwestycja została uwzględniona w najbliższej perspektywie. 

Konieczne jest w tej sprawie porozumienie i dostosowanie się do działalności Powiatu 

Rypińskiego związanej z przebudową drogi w Rojewie. 

Ad. 7. Zakończenie obrad sesji. 

Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy o godz. 

11:26 zakończył obrady XXIV sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo 

              Marek Długokęcki 

                                                                                                                      Protokolant 

Karolina Matuszewska 


